

SAMOBORSKI LIST

God. XX.

U Samoboru, 15 srpnja 1923.

Br. 14.

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu. — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 80 K. — Plativo i tuživo u Samoboru.

Uprava i uredništvo nalazi se
GLAVNI TRG br. 3
(tiskara S. Šek.)

OGLASNI cjenik utvara prema cjeniku. Za oglaš. listu za više puta vraćuje, daje se znatna popust, nakupini se ne vraćaju.

U izbore.

Za kratko vrijeme bit će pozvani općinari trgovišta Samobora, da pristupe k izbornoj žari. Nužno je da u ovom važnom činu učestvuje sve naše građanstvo bez razlike. Treba dakle da se pokažemo kao izbornici svijesni velikoga zadatka koji se u današnje doba traži od svake općine kao i vremena, u kojem živimo.

Zadaće, koje stavljaju današnje prilike i današnje društvo na općine, bez sumnje su veće nego ikada prije. Treba nastojati, da se što više podignu prihodi općine, da se vodi opć. gospodarstvo tako, da odbacuje odgovarajuću dobit. Prihode i rashode općine morat će se dovesti u takav sklad da ne bude nužno previše povisivati opć. namet, a opet da se ne skućuje opć. protačun tako, da se ne bi moglo valjano razvijati opć. kućanstvo.

Za ova i još druga pitanja, koja će sama po sebi izbiti na površinu i koja čekaju svoje rješenje, treba na našoj općini zastupnika, koji će ozbiljno i voljno prionuti uz rad i koji imaju dovoljnu mjeru i inteligencije i patriotizma, da provedu uspješno sve ono, što je nužno za napredni razvoj našega gradića.

Zato i mora naše izbornike voditi stroga objektivnost, a mjerilo, za koga će glasati treba da je uvijek enje, da je dotičnik doista sposoban i voljan da vrši službu opć. odbornika i da je za mu dostao. Lična pitanja

valja pustiti na stranu. Osobnih borba bilo je već dosta i one nisu nikad dale povoljnih rezultata. I pustoga demagoštva valja se kloniti. Obećavati kule i gradove izborniku, a znati unaprijed da se to ne može postići, znači opsjenjivati.

Birajmo ljude, koji su svojim dokajošnjim radom u javnom i privatnom životu zasvjedočili svoj istinski i nesebičan patriotizam i koji su svoje interese znali svagda podrediti interesu općenitosti. Mi smo u blizini bijeloga Zagreba; gradić smo, koji treba naprednih ljudi, da ga vode u ljepšu i sretniju budućnost.

U pristupajmo k izboru svijesni da smo ispunili svoju dužnost i uvjereni da smo dali svoj glas za muževe, koji su sposobni da preuzmu kormilo općine u svoje ruke!

Kako se glasuje.

Svakome izborniku pružit će se uz potvrdu izborna iskaznica bez koje ne može pristupiti glasanju. Ako izbornik izgubi svoju iskaznicu, izdat će mu trgovišno poglavarstvo duplikat za vrijeme uredovnih sati sve do zaklj. časa glasanja.

Bira se 18 općinskih odbornika.

Biranje vrši svaki izbornik osobno predajom glasovnice u zatvorenom omotu predsjedniku izbornog povjerenstva.

Glasati se može samo za koju od kandidatskih lista koje su prečane bar 8 dana prije izbora trgovišnom poglavarstvu od pojedinih skupina izbornika.

Kandidatska lista mora sadržavati ime, prezime, zanimanje i oznaku stana kandida-

tova, pred imenom svakog kandidata redni broj, po kojem je u kandidatsku listu upisan zaštim datum i mjesto njezina izdanja, te vlastoručne potpis bar 40 predlagачa s aktivnim izbornim pravom.

Predlagči smiju samo jednu kandidatsku listu potpisati. Na kandidatskoj listi mora biti toliko kandidata ubilježeno koliko se odbornika birati ima.

Kandidatske liste, koje ne odgovaraju ovom propisu, bit će odmah predlagачima radi ispravka povraćene.

Prvi potpisani predlagач smatra se pouzdenikom kod izbornog čina za odnosnu kandidatsku listu, te je ovlašten kao svjedok prisustvovati cijelom izbornom činu.

Glasanja se ne će zaključiti dok ne odglasa svu na biralištu prisutni izbornici koji žele glasati, makar je i zaključni glasovanja označen u ovom oglasu izmieno.

Nevalja'e su glasovnice, te se ne uzimaju uobzir, ako ista drugo sadržaju osim tekućeg broja kandidatske liste, pod kojim je u oglasu trgovišnog poglavarstva obavljena i osim imena i prezimena prvog kandidata na toj listi ubilježenoga. Ako je u jednom omotu predano više jednakih glasovnica, broji se samo jedna, inače nijedna.

Iz trgovišnog zastupstva.

Izvršna sjednica održana dne 11. srpnja (1923.)

Sjednici predsjednik načelnik Milan Šoštarić. Zapisnik vodi bilježnik Čop.

Od zastupnika su prisutni gg: Hrčič Bačić, Kristijan, B. Ščan Herceg, Šimec, Novak, Čenar, Šolc.

Milan Lang:

Iz prošlosti Samobora.

(Nastavak).

II. Iz života cehova.

I. Čim se, da je klobučarski ceh bio tečan od onih koji su osnovani u Samoboru. O njegovu osnutku čitamo u magistratskom protokolu od 29. listopada 1825. god. ovako: „Pred magistrat su pristupili dojučer Jozef Merse stariš., Miksa Jeretinac, Pavel Čužer, Jan Čveković, Jozef Merse mlajši i Jozef Hečter, ovdješni klobučarski majstori, naprovo dati jesu, da oni sebe poradi neprilidnoga i strožki zavezanoga hoda vu Zagreb, od ceha ondešne, kam dosedob spadali jesu - oddružiti hotijuci, poradi osobito za se vu oppidumu ovom oprošenu cehu od najmladivnešega kralja našega zadobili jesu, da oni onde od sefob od slav. magistratua kak takovi spoznanj, potrebnu obrambu vu potrebošah ceha svoje zadobiti budu mogli,

privilegium poradi ceha ove zadobien po najmladivnešem kralju i regentu v Italiji vu Mailando dan 20. Majaša leta tekućega 1825. potpisan i vu knigi cehov strani 637 protokoliran, skazali i magistratuu s tum prošnjum, da takvoga privilegia i protokolira, podležiti jesu, koj pod ov način predložen privilegium vu hlah općinskih publician, protokoliran, njim povračen i oni k zadržavanju mērov cehovskih pristojedem, kak takaj onog preplakov ravnanju tak ceha kak i cehovske družbe opomenj: jesu. — Da pak i prepiskom privilegialiskem zadosta učinjeno i oni vu vsem reda pre isanoga tim oči estnije držati budu mogli, njim gospo Ivan Nep. Fiala, notariuš i prisežni sbešor za komisara cehovskoga Jan i odredjen je“.

Mada su sad samobor. klobučari imali svoj ceh i oddružili se od zagrebačkog ceha ipak su neki i dalje još ostali u zagrebačkom cehu. Po svoj prilici zato, što nijesu nakanili stalno ostati u Samoboru. Tako saznajemo iz jedne bilješke, da je još

god. 1827. Marko Mičić „ovdešni st. novnik i pod ceh zagrebački spadajući klobučar“.

2. Godine 1827 dobio je S. tri nova ceha. Kako već spomenusmo, kožarska je bratovština vrlo simpatizirala s cehovskom uredbom, te se ove godine primetnula cehom poskibivši se za „zadobienje privilegijuma cehovskoga“. Dne 15. svibnja 1827. pročitan je i publiciran privilegium kožarskoga ceha, što ga je kralj odobrio i potpisao jošte 26. siječnja 1827. Kod osnutka kožarskog ceha bilo je i novčanih troškova, pak je ceh pozvao sve članove prijašnje kožar bratovštine, da pridonešu svoj dio za namirenje tih troškova. Od članova prijašnje bratovštine osmorica su se kratila platiti svoje priloge izgovarajući se, da njima ne treba ceha. Radi nepristupa u ceh imalo se onih osam kožara smatrali „šerima“ u smislu cehovskih pravila te im se imao zabraniti obri kožarije. To je kožarski ceh doista i učinio, ali „gledec da ovi vre pri meštiriji ostarnuli i k bratovštini pridruženi bili jesu, njim meštirije delanje samem po sebe, pod ta vedar našim, da ni

Ođauti su gg.: Kocjančič, dr. Pešič, Zjaltič, Lang, Kovačiček, Jurković, Švarič i Kleščič.

Načelnik predlaže na odobrenje dražbeni spisnik o prodaji trave na opć. livadama. — Prima se.

Čita se raspravni spis pripisan otpisom iz. kot. oblasti glede uređenja škarp na potoku Građac kod Resarove splavi odnosno uređenje kolnoša prolaza iz Gornjeg Kraja u Građac. — Zastupstvo zaključuje na lijevoj strani Građca preurediti škarpu tako, da se napravi spušna rampa koja bi imala služiti i za napajanje blaga i za kolni promet a svojom bi visinom štítla cestu od prouirauja velike vode. Ovom preinakom ne će utrijediti nikakova šteta za obalu posjed g. Hanibala Fraunspbergera.

Načelnik izvještuje o potrebi izgradnje novoga zdenca u Gornjem Kraju pred kućom Mije Vukovića. — Zastupstvo zaključuje izgradnju ovog zdenca.

Čita se podnesak bilježnika II o potrebi još jedne pisarničke sife u blagajničkim i poreznim poslovima. — Zastupstvo zaključuje da se ovlašćuje načelnik, da uz primjerenu naplatu najmi pomoćnu pisarsku silu na određene satove svakoga dana dok se bude pokazivala potreba.

Čita se molba opć. bilježnika Čopa i blagajnika Komparea za doznaku ogrjevnih drva iz opć. šume. — Zastupstvo doznajuje bilježniku Čopu 3 hvata drva dok se ubuduće ovakova molba ne će uvaživati ako ne bude podnesena prigodom prorač. rasprave. — Molba blagajnika Komparea ne uvažuje se.

Opć. ubogarima Janku Golešiću i Miji Kuluševiću povisuje se potpora i to prvome sa 50 K a drugome sa 70 K mjesečno.

Načelnik izvještuje da općina imade preostatak na ogrjevnim drvima od 20 hvata. — Zast. zaključuje da se ovaj višak ogrjevnog drva proda po dnevnoj cijeni općinarima i to po 1/2 hvata.

Načelnik izvještuje da je popravak mosne vage iznosio trošak od 10840. K — Zastupstvo odobrava ovaj izdatak, a pošio dohodak od vage t. j. pristojbe ne pokrivaju troškove održavanja to se isto ove imadu povistiti.

detiča držati u t stugu vučiti budu mogli, za prepušćenje pak slobodnoga dela vsake kvatre va ladicu ehovaku 40 Kraje plaćati dužni budu dopustiti, kaj i nekoliko vremena po njih održavano je. Zadoheći meim toga vre ovo dapače suprotivčinu nekakvu pokazati hoćući, nesamo ovi, kuterem de'anje prepušćano je, kvaternu daću plaćati ostavljaju dapače oni se delajuć sine svoje, kateri ni se zvučili ni detiči gdje bili, mesto seba va to imo delati pušćaju i drugi pako na nje gledač i takovi kateri ni v bratovčini niu nisu sigurnostjem nekakvom na veliki krazo čeha i majstrov ehovskih kvar, meštriju delati se pušćaju i podstupuju niu za prepred čeha kaj maraje."

Zato celh moli sud, da ove majstore koji su prije bili u bratovštini te im je dopušćena kožarija, prisili na plaćati kvaternu daću, a njihovim sinovima kao i onim kožarima, koji prije nijesu bili začlanjeni u bratovštinu, da sahrani samostalno vodjenje kožarije. Sud je postupio prema ehovskim pravilima i ostih osam majstora morali su plaćati sav saostatak kvaternih daća i obavezali se, da će po mogućnosti što skorije pristupiti u celh ostih drugima pak zabranio je samostalno vršanje kožarije pod pretnjom zapijeme njihova kožarskog steta.

(Nastavit će se).

Nač. izvještuje o potrebi uređenja blagajništa u Anin-perivoju. — Zast. zaključuje da se hitica prema potrebi odmah popravi a stolove i klupe, da načelnik prema vlastitoj uvidjavnosti popravi ili nove nabavi.

Franjo Kuhar iz Gornjeg Kraja moli da mu se za prevoz pijeska iz opć. pješčanika kroz njegov posjed doznači iz opć. blagajne za god. 1923. odšteta od 100 K — Uvažuje se molba.

Načelnik izvještuje, da se je dio škarp na Građcu kod Novog trga ponišio. — Zastupstvo zaključuje da načelnik prema vlastitom mišljenju škarpu iznova izgraditi daje.

Gde poštenje najmanje u opć. prostorijama zaključuje se da načelnik u budućoj sjednici iznese specijalni prijedlog.

Nač. čita molbu Hrv. Sokola u Samoboru za proširenje plešanšta u Anin-perivoju u svih vježbalšta za javnu vježbu. — Zastupstvo zaključuje da se potrebito proširenje po gosj. odarskom odboru na treščak općine izvede.

Vatrogasna slava u Samoboru.

Pripreme za slavu samoborskoga vatrogasnog društva već su u punom toku. Štampani pozivi za prijavnice, na koje će izvanja društva označiti svoje izaslanike, razasliani su 6. o. m. dijelom čitave države. U svem je odaslano 200 takih poziva. Ujedno je objedovanjen program proslave koja se zapčinje 14. kolovoza uveče a svršava drugi dan u 10 sati noću, kad će krenuti za Zagreb posljednji posebni vlak s vatrogasnim gostima.

Članovi Vatrogasnog društva gg. Kompare i Stiplošek obašli su sve domaće gostionice i utamničili s gostiončarima cijene za objede. Gg. gostiončari shvatili su potpuno svoju dužnost, te će gostima spremiti objed za minimalnu cijenu od 20 D. Ovo znači, te će naši gosti ponijeti iz Samobora najbolji utisak, da nijesu došli ovanjo da budu izrabljeni, nego da im naši ljudi žele pružiti sve što je moguće, da ih potpuno zadovolje očiujući im svoje iskreno gostoprimitvo.

I što se nastambe za časnike tih stavilo je naše vrlo građanstvo lijep broj stanova na raspoloženje. Mnogi će se stisnuti u koju god sobicu, samo da mogu pružiti gostima udoban stan. Hvala im od srca a sve one koji bi još mogli dati koji kravat, molimo da to javu pročelniku stambenoga odbora g. Janku Kompareu da se mogu ovaki stanovi evidirati.

Kako rok za prijavu izvanjih gosti ističe krajem ovoga mjeseca, mođ ćemo broj učesnika javiti tek u idućem broju. No već sad možemo objaviti, da se nekoga društva koja su iz vatrogasnog glasila tražili za proslavu, već javila, da dolaze sa 20-30 članova. Najviše je i jedna glazba.

Javna vježba održat će se na Novom trgu. Prijemljeni će biti pozar kuće g. Bristjančiča, te će u obramb. i za lokalizovanje biti stavljeni svi požarnički strojevi u akciju. U nedjelju, 7. o. m. bio je prvi pokus za ovu javnu vježbu, komu je prisustvovao iz Zagreba tajnik vatrog. zajednice g. Mirko Kolarid, s kojim je nanačen plan vježbe i navale. Naši će vatrogasci sad avovski priioniti uz vježbu, jer se samo tako postići vajtan uspjeh. Istup naših vatrogasaca pred široki forum s-ovih drugova i stručnjaka tređ da osvjetla lice našoj četi, koja je prizvana da pokaže, da i u stručnom pogledu može održati stručnjačku kritiku.

Zlatni čavan stoji 100 D. a srebrni pak poziećeni 40 D. Tko želi zabiti čavao, neka uplati do kraja ovoga mjeseca jednu od gornjih svota u tiskaru našega lista ili kod blagajnika g. Komparela ili kod rojnika g. Strmolija.

Pokrajinski namjesnik i šef odje

ljenja za unutarne poslove u Samoboru. Pokrajinski namjesnik za Hrvatsku i Slavoniju g. dr. Čimić, te šef odjejenja za unutrašnje poslove g. dr. Gojkačić bili su u petak poslije podno u Samoboru, te pregledali poslovanje kr. kot. oblasti. Tom je prilikom g. pokraj. namjesnik pohodio i svog školskog druga g. župnika Zjaltića. Uveče su se vratili autom u Zagreb.

Povjerenik za prosvjetu u našoj školi. Povjerenik za prosvjetu i vjere, dr. Stjepan Bosanac, pohodio je 1. o. m. podvršku kao i samoborsku školu. U potonjoj pregledao je cjelokupno službeno poslovanje i pisarnicu ravn. učitelja, te sve pronašao u potpunom redu. Razgledao je sve školske prostorije, te se interesirao za historiju škole koja, kako je poznato, spada među najstarije u domovini. G. povjerenik zabilježio je svoje ime u školsku spomonicu i u knjigu posjeta te svoje priznanje na radu i brizi nastavnika zborna oko odgoje mladeži.

Zabava „Jeka“ Hrv. pjevačko društvo „Jeka“ priredjuje one 22. srpnja svoju jednu zabavu u Anin-dolu. Uz pjesmu i glazbu bit će na pretek zabave (sajiva pušta, komandoi, plez na proširenom igralištu). Za pojedinke iz Zagreba ziražit će se posebni vlak, koji bi iz Samobora krenuo u 10 sati uveče. Pobježe objaviti će se plakatima ovih dana. Tko je prijatelj pjesme i zabave ucka dodje.

Popis školskih sposobnjaka obaviti će se sjutra, 16. o. m. od 0-12 sati prije podne i to ne, kako je bilo prvobitno javljeno, u školskoj pisarnici, nego u vijećnici trg. općine, jer se u školi toga dana održ. regat-ska stavnja. Isto se tako drži u vijećnici i sjednica trg. školskog odbora. Roditelji, koji su pozvani pozivima trg. poglavarata, treba da sa svojom djecom pristupe popisu.

Promjene u učiteljatvu Ispitana učiteljica Dena Kusier Olga imenovana je privremenom učiteljicom u Mirnovcu.

Drago posjelo, što ga je priredila samoborska škola, uspelo je jednako kao i prvo. Općinstva je i ovaj put bio velik broj. Predstava je — na zamolbu mjesnoga ravn. učitelja — oslikovao svojim pohodom i povjerenik za prosvjetu i vjere gosp. dr. Stjepan Bosanac koji se toga dana nalazio u Samoboru. Kao živo slike pozdravila ga je učenica IV. god. Danika Capek predavši mu krasnu listu cvijeta te istakla, kako je i Samober i malo „glumac“ obradovao ovaj visoki posjet koji će im ostati u najljepšoj uspomeni, vesnan uz sretno djetinje dane njihova života. G. povjerenik izrazio se najpohvalnije o prikazal djeci i ostaloj produkciji te je izrazio nastavnika zborna svoje potpuno priznanje za njegov rad. Ovaj odušni posjet g. povjerenika najugodnije se dojmio cjelokupnoga općinstva.

Godišnji školski izvještaj. Primiti smo godišnji izvještaj naše pučke ženske škole i hrvatske škole slob. i povelj. trgovinske Samobora na svršetku školske godine 1922-23. Nastavnički zbor sastojao je od 6 učitelja (6)

te kat hte. Broj školske djece bio je na
svršetku godine 110 učenika i 131 učenica
u svemu 241. — Po napredku učenika ih I
red s odlikom 56 i I red 139 i II red 31 i
III red 5. Neispitenih je ostalo 5. Priznata
su bila 3. Prema izmi bilo je 8 djece manje.

U ženskoj stročnoj školi bile su 22
učenice, a postojao je tečaj za živanje ruče-
nino i haljine. Šegrtaska škola imala je 6 uči-
telja. Šegrti bilo je na početku poljeća 173.
Oslobodjeno ih je tijekom godine 28 i izostalo
17 a ostalo na svršetku godine 126. — Skolu
je polazio veoma malim 21 šegrt i malitvo
55 i prekino 31 i nemarno 21. Izostala je
bilo u oželoj godini 3586 opravanih i
3179 neopravanih sati. — Izdržavanje škole
stajalo je godišnje 9000 D na na jednoga
šegrti dolazi popnjeko 53 D.

Ispitu za pučke škole prisustvovao je
prije i poslije podne od strane općine načelnik
g. Šoštaric; od crkvene oblasti župnik i
namješni dekan g. M. Zlatić. Osim toga je
bio ovedi broj općinstva naročito roditelja
djece. — Na ispitu za šegrtasku školu bilo je
više naših obrtnika te izaslanici Podružnice
Saveza hrv. obrtnika.

Krasan dar iz Amerike za vatrogasni barjak. Gđa Budický primila je
od sv. g. rođjaka u Chicago g. Antona B. čena
krasna avon od 15360 K. Gosp. B. čen kao
rođjeni sin Samobora zauzet je na naše lokalne
institute i osobit prijatelj vatrog. društva
sahran je ova avon, a darovao su ovi naši
ml. sinovi u Americi u dolarima. „Hrv.
Znanstven Društvo“ iz svoje blagajne 5.
članov. Hrv. „Znanstvenog Društva.“ Anton
Bišćan 550, Josip Novak 3, V. Severin 2,
Ivan Knežević 1, Mijo Smetko 1, Juraj Boš-
njak 1, Ljudevit M. heč 1, Juraj Šifar 1,
Vinko Samar 2, Mato Banić — 50, N. Jakić
Franjo Konjusić — 50, B. Edar Knaf — 50,
Anton Reinić — 50, Ivan Knaf — 50, Mato
Kovačević — 50, N. Crebašić — 25. Darovi
od prijatelja: Janko Pavlak 1, Tomo Lachović
1, Ljudevit Kunović 1, Anton Krželić 1, Vinko
Hercceg 1, Valent Kadl 1, Julius Czmešha 1,
Milo Tetek 1, E. Krafec 1, Mijo Knaf 1,
Abila Subotnik — 50, M. Strčić — 50 Drag.
Mrakušić — 50, Martin Štritar — 50, I. Pa-
vličić — 50, Martin Knaf — 50, I. Doent
Miser — 50, Juraj Bartos — 25. Hvala im
odavno!

Za Langovu zakladu za pomaganje
osudnu žvolske djece sabranu je u gostioni
„Zvonim“ (g. Mikin) 37 D. 50 p

Sličani u Samoboru. Crkveni zbor
iz Siska bio je 1. srpnja na izletu u Samo-
boru. Kod te zgodne pjevanje u župnoj crkvi
„Mau“ od Rheinbergera i offertorij. „Marij.“
od P. H. Sattnera, a na koncu „Sejden“ od
Birtlijanskog. Preciznost izvedbe, frastranje,
dinamika bilo je sve dotjerano. Uvjerili smo
se, da je to prvotredni zbor. Stala je, da
je najkato par muških glasova. Ženski gla-
sovi naročito su lijepi, elastični. Skladbe je
pratio na orguljama M. Ivšić, kapelan, ute-
meljitelj zbora i zborovodja. Uvjerili smo se,
da je majstor na orguljama. Sve u jedno
Sličani su nam pružili jedan rijedak umjet-
nički užitak. „Jeka“ ih je pozdravila a župnik
naš ugostio. Iz Samobora su poneali vrlo
lijep utisak

Zlatni čavao za vatrogasni barjak.
Mitost. gđa Anka Budický i gosp. dr.
Ojuro Horvat uplatili su za zlatni čavao po
100 Din. — Iako je tako priposlato za zlatni
čavao 100 Din. Dobrov. vatrogasnog društvo
iz Bregane i Dobrov. vatrogasnog društvo iz
Jeste. G. Pavao Cesar uplatilo je za srebrni
čavao 50 Din

Za proslavu 50-godišnjice „Jeka“
poklonila su se g. Ivan Trempa, tvorničar u
Korovcu 500 D Marijan Trempa tvorničar
u Brečevcu 1000 D — Plemenitim dobro-
tornima i prijateljima našega društva srd. čno
hvali odbor „Jeka“.

Vrijedan seljak. Povjerenik opć. Po-
druž. g. Kuhar uvjerto je na svom službenom
putu, da je Mato Krželić opć. prisežnik u
Slapcu, koja je udaljena od škole blizu 10
km, na č. o. svoga sinčića i jedno dijete iz
susjedstva — čitati i pisati. On želi još 12
djece da pouzvrne učenje. Izjestešen o tome
Prosvjetni savez u Zagrebu poslao je Krželiću
100 K nagrade — ne dakako kao plaću za
trud nego kao vidljiv znak priznanja. Prosvjetni
savez obećava i ostajim seljacima malu
nagradu, koji bi naučiti koje dijete čitanju u
selima, kojima je škola nepriatupačna uslijed
udaljenosti.

**Podružnica Hrvatskoga Radiše
u Samoboru** osnovan je proš. mjesec i u
Samoboru. Pristupio je već izvjesni broj čla-
nova. Izabran je upravni odbor, u koji su
ušli kao predsjednik g. Josip Kov. čček, kao
podpredsjednik Bogomil Tomi, tajnik i bla-
gajnik Ivan Bišćan. U odboru Fresi, Hercceg
Josip, Zlatić, Šimec i Šotić.

Stavnja u Samoboru. Sjutra i si je-
decih dana održaje se stavnja u Samoboru
kako za općinu Samobor tako i općine iz
kojara Rjgrotake komisije već je prispjela u
Samobor stavnja se drži u školskim pro-
storijama.

Za vatrogasni barjak darovao je g.
Franjo Tkačič, trgovac, Šmitlenova ulica
200 K.

**Dar Društvu za poljepšanje Sa-
mobora.** G. Bagadur darovao je društvu 5
novih belonskih klupa sa drvenim naslonom.
Klupa su postavljene na ulazu u Anin-peri-
voju, te služe u istinu za ukras. G. Bagadur
kao je i odbornik društva, pokazao je ovim
darom ne samo svoj odbornički rad, nego
u istinu i kao dobrotvor društva. Tim darom
pomogao je društvu, da može učiniti druge
stvari, koje inače ne bi bilo učinilo. Neka mu
bude u ime odoora srdačna hvala.

Kradje. A ojeip Marunjak iz Ruda u-
krada je seljakinja Katca Zorza iz Ruda iz
spavace sobe dvije pliate vrijedne 200 D.

Marku Žarkoviću iz Samobora ukrata
je seljakinja Taža Naršić iz Gregarić Brega
I par ženskih cipela i cerapa vrijedne 315
D nara

Svojedobno javljeno je da je na štetu
Janka Dragoje iz Medsava ukradeno živadi
i kukuruz u klipovima u vrijednosti od 975
Din — Izvidima ustanovijeno je da su o u
kradju izveli Franjo i Reza Vrančić iz Med-
sava

Cigani u Anin perivoju. U posljednje
vrijeme redovito svake nedjelje i blagdana
već prije podne dolaze u naš lijepi Anin-
doli cijele hrpe cigana te posjetnike perivoja
napastuju za milodare tako, da se pojedini
ne mogu braniti a da svakome ne uojeti,
samo da ih se rieši. — Naša policija trebala
bi da izaslanje svake nedjelje po jednog svoga
organa, da pripazi na red u perivoju uopće
a napose da cigane uputi na ostali prirodu
koju i oni izvriše vole, a ne da odabiru naš
Anin-perivoj za svoje organiko izležanje.

Društvene vijesti.

Mjesna organizacija Saveza hrv.
obrnika održaje danas u nedjelju 15 srpnja

svoju redovitu glavnu skupštinu u 2 sata
poslije podne u trg. vijećnici. Za 1. o. mj
savana glavna skupština nije se mogla
održati radi premalog broja članova. Pozivaju
se članovi Saveza da u što većem broju na
na skupštinu dođu.

Obrtno-radničkom društvu pri-
stupio je kao član utemeljač gosp. Bosti-
je B. čič sa svojom od 200 K.

Pučkoj knjižnici i čitaonici daro-
vala je gđa. Paula Kuhar 600 K

Podružnici hrv. kršč. rad. Saveza
u Samoboru pristupio je kao član utemeljitelj
sa svojom od 400 K Antun Stengi iz
Ruda.

Hrvat. pjevačkom društvu „Jeki“
pristupio je g. prof. Ivan Kocijan kao u-
temeljitelj sa 200 K, a za gradnju doma da-
rovao je 200 K.

PROSVJETA.

Primiti smo: S Orešković: „Kajkavski
filigrani.“ užeptom formatu i ukusnoj spo-
ljašnosti izdala je knjižara Stjepana Kuglija
u Zagrebu „Kajkavske Filigrane.“ rukovet
svih kajkavskih pjesama od Štefeka Oreško-
vića. U zvučnom stihu dočarava nam pjesnik
proljeće s njegovim cvijećem; macicama,
kojima se „vugiba da se zlate ne struaju“
i s plućem što „tak milu popevčicu slaže“;
sratničicom, kojoj se i hrast prigiba, da
pozdravi svoju malu sestricu. Pjeva malim
zvijezdicama na bijeloj „gumbelici“;
ljetnoj zvijezdanoj noći i danima, kad „trajne“
i kad zmeđ trsov vjavija se cviček. Njegov stih
pjeva priču novembarskih vjetrova i jesenskih
magia, studenih oblaka, i ovijenih u snijegu
bregova, dolina; da završi zbakom sa „Ne-
vim cvjetovima“ u našem samoborskom
kraju.

To su štimungi što se odraziše u pjesni-
kovoju duši i koje je zaodio u toplu i meku
formu kao što je meka i osječajna njegova
duša.

Svima prijateljicama sestrama So-
kolicama, te braći Sokolima kličem na
rastanku bratski „Zdravo“ i srdačan
„Z bogom“.

Sestra Danica Kalaminec.

Prodaje se kuća

visoki parter s podrumom i vrtom. —
Upitati u upravi.

Prodaje se jeftino.

Sport kućija, novi gramofon, pult, stoi-
na decimalna vaga, željezni plug ne-
rabljen i kuhinski krevet (Tafeibett) —
Upitati u upravi.

Traže se više kefara

ili kefarica (einzehere ili einzeherice) za jednu
tvornicu kefa, mogu biti i čitave obitelji jer dobiju
tamo i stanove. — Najaviti se u trgovini Josip
Valković, Samobor, Gajeva 20.

Objava.

Zagrebačka doučka pivara i tvornica
stada, da priredi svojim ex. Mušterijama u
Samoboru i okolici treškove dopreme piva
povjerenja je potpisnomo.

Zastupstvo i skladište pive

za Samobor i okolicu, te može svaki od eg.
drugova gostioničara dobiti dnevno svježe
pivo u sanducima i buradi uz najjeftiniju
cijenu. Českog eksport pivo i dvostrukog
sladnog crnog piva.

Skladište Horri „Lavica“
Kazimir Kopač, Samobor.

Restauracija banica

Samobor.

Preporučuje dobru domaću kuhinju. Primaju se predbrojke na objed i večeru. Svake nedjelje svježi zajutak te se toči originalno.

češko eksport pivo

na čaše i birana domaća vina

Prodaja piva u bocama preko ulice na malo i veliko. Preporuča se znamenito crno dvostruko slatko pivo u bocama.

Objava.

Čast mi je javiti cijenjenom općinstvu trgovišta Samobora i okolice, da sam otvorio

klobučarsku radnju

Perkovčeva ul. br. 5.

te umoljavam cijenjeno općinstvo da me izvoli čim više poduprijeti.

Primam popravke muških i ženskih šešira. Točna izradba i umjerene cijene. Držim na skladištu bolju i seljačku robu.

Veleštovanjem
Ivan Fučijaš
klobučar.

ITOFANT

najbolje je hraniti obrisno za djecu
kopi, 20 dozir

Dobiva se u ljekarni.

Preporučuje se općinstvu, drvo-
djelcima i građevnim poduzetnicima

trgovina građevnog drva

te veliki izbor dasaka, letava, štafla i
ostali građevni materijal. Cijene u-
mjerene.

Josip Suhina

Podsused

(baraka kraj Savskog mosta).

Hrvatska industrija za
strojno pletivo od žica

Strojarsko tehnička radiona.

Izrađuje razne vrsti pletiva
od žica. Montira i popravlja
sve vrsti strojeva i transmisija.

Šandor Hajoš

Zagreb

Savska cesta 78 B.

Telefon 5-38

Blokovi iz betona

pojeftiniti
komad 30 K.

dobiju se u svakoj količini kod
„Samoborka“

industrije umjetnog kamena d. d.

Preporučuje se

Trgovina mješovite robe

Veliki izbor svih vrsta robe

Melanija Vuja

Obrnička ulica br. 28.



Ljetovište Samobor